STRUCTURATION DU PROJET CYCLING LAB EN OISANS 2019 – fiche action 1

Le territoire de l’Oisans est identifié comme un lieu privilégié pour la pratique du vélo de route tant au niveau national qu’international. A l’échelle communale et intercommunale, les acteurs se sont structurés pour « capitaliser » sur cette activité. Les élus de la communauté de communes de l’Oisans ont ainsi souhaité construire un plan d’action ambitieux structuré autour de 3 axes : promotion, développement économique et aménagement du territoire. Les impacts attendus sont de plusieurs ordres : 
· Diversification économique du territoire, l’objectif étant d’élargir les opportunités de développement d’activités économiques et de sortir de la mono activité liée à la neige
· Favoriser la création d’activités sur des secteurs innovants, positionnant l’Oisans comme leader en matière d’innovation vélo
· Créer des emplois et favoriser l’activité à l’année pour les habitants permanents du territoire
· Renforcer l’attractivité résidentielle et touristique du territoire.
Pour mettre en œuvre ce plan d’action, un travail transversal est mis en place entre les 3 services de la collectivité (aménagement du territoire, développement économique, EPIC Oisans Tourisme). Le chargé de mission projet cycle devra organiser des actions en mode projet en collaboration avec l’ensemble des techniciens concernés. A l’issue de ce travail, le territoire devra produire un guide méthodologique qui puisse être utilisé par d’autres territoires souhaitant valoriser et capitaliser sur des ressources territoriales existantes. C’est l’ETP dédié à ce travail qui fait l’objet de la demande de subvention LEADER au titre de la fiche action 1.

Les projets, évènements et partenariats prévus sur l’année 2019 portent sur les points suivants : 
Vidéos de promotion du vélo en Oisans – Cycling Lab Oisans : destinées au grand public, elles permettent e répondre aux questions posées fréquemment sur les moteurs de rechercher et toucher une nouvelle clientèle. Ets visée une cible de pratiquants débutants ou souhaitant se mettre au VTTAE de montagne (messages de sécurité, conseil et bonnes pratiques à VTTAE).

9 avril 2019 – Meet-up French Tech : ateliers destinés aux startups et entreprises innovantes du sillon alpin pour apporter des solutions et accompagner les expériences du vélo sur les sites mythiques de l’Oisans.

13 et 14 septembre 2019 – Forum de l’innovation EDF : Forum organisé avec EDF avec une 1ère journée destinée aux entreprises (présentation de produits et témoignages) et 2nd jour « grand public » (programme d’animation et d’activités autour de l’univers du cycle).

Chambéry cyclisme formation : convention de partenariat concernant des formations sportives et scolaires aux jeunes coureurs cycle et au jeune public, l’apport d’expertise pour la création et l’animation d’évènements, l’organisation de formations sur l’utilisation de capteurs de puissance sur le territoire, l’intervention sur le volet diététique avec des formations pratiques pour les socio pros accueillant les cyclistes.

French Tech in the Alps : une convention de partenariat est prévue avec « French Tech in the Alpes – Territoire solutions » (Ministère de l’Economie et des Finances, Caisse des Dépôts, BPI France, Business France).Le projet porte sur la mise en place d’un territoire d’expérimentation, avec une approche centrée sur les usages et comporte 3 phases : la structuration de la problématique avec pour objectifs l’identification d’un besoin clair du territoire et l’organisation de rencontres (meet-up) avec des startups candidates – le matching et la sélection des solutions avec les startups pouvant répondre à un besoin du territoire avec pour objectifs un plan d’action et une amorce de plan de financement – la mise en place du dispositif : déploiement du scénario retenu, coordination, valorisation et communication de l’expérimentation.
